

忠州日报

唱响主旋律 弘扬正能量

忠州新闻网 <http://www.zzxw.net>

2025年8月

27

星期三

农历乙巳年七月初五

第99期

(总第5315期)

七部门开展慈善文化“五进”活动

新华社北京消息(记者朱高祥)启动仪式于8月26日下午在京举行。今年9月5日是我国第十个“中华慈善日”。近日,民政部等七部门联合印发通知,在全国范围内启动并持续推进慈善文化“进机关、进企业、进乡村、进社区、进家庭”活动(简称慈善文化“五进”活动)。活动主题为“汇聚向善力量·共创美好生活”。活动启动指出,鼓励各类企业通过成立慈善组织、与慈善组织合作、设立慈善信托、开展志愿服务等方式,力所能及参与慈善事业;要将慈善文化纳入新时代农村精神文明建设,将慈善法列入农村基层干部的法律知识培训等,助力文明乡风建设。

重庆发文进一步加强老年助餐服务

新重庆-重庆日报消息(记者张莎)近日,重庆市民政局发布《关于进一步加强老年助餐服务管理有关工作的通知》,明确提出通过合理定价、政府补贴、智能监管等多重措施,推动老年助餐服务可持续发展。最受关注的是政策扶持部分。文件明确鼓励老年人使用政府发放的高龄津贴、养老服务补贴等方式享受助餐服务,各区县还可结合实际为经济困难老年人、不同年龄段老人制定差异化补贴政策。

为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献忠县力量

忠县政协十五届六次会议开幕

李电徐海波雷亚平杨旭等到会祝贺 袁德祥出席

本报讯(记者余鸿)8月26日上午,中国人民政治协商会议忠县第十五届委员会第六次会议在忠县大剧院开幕。

李电、徐海波、雷亚平、杨旭、王建华、秦海峰、潘仕军、李彬、张建华、傅晗、齐明山等在主席台就座,祝贺大会召开。

袁德祥、胥朝林、闫宗祥、冉崇政、何波、吴海龙在主席台前排就座。

县政协十五届六次会议应出席委员317人,实到262人,符合规定人数。

开幕式由闫宗祥主持。上午10时,闫宗祥宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

会议通过政协忠县第十五届委员会第六次会议议程。

不是县十五届政协委员的全体市管干部应邀参加会议。



8月26日上午,忠县政协十五届六次会议在忠县大剧院开幕。

本报讯(记者朱丽颖)8月26日下午,县委副书记、县长徐海波调研部分重点项目推进情况,并宣讲市委六届七次全会精神。他强调,要深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以及习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,全面贯彻市委六届历次全会精神、渝东北三峡库区高质量发展座谈会精神和市委书记袁家军调研忠县指示精神,深化落实我县“1116”总体工作思路,认真落实重点项目“十个抓”工



徐海波调研重点项目推进情况并宣讲市委六届七次全会精神 锚定目标真抓实干 高质高效推进项目建设

作要求,锚定目标、真抓实干,高质高效推进项目建设,加快实现“双千亿”“双50”目标,加快打造三峡库区特色中等城市产业集群县域样板。

忠州里项目是我县规划建设的一个街区式商业天街,拟建设一个集文化艺术、时尚购物、特色餐饮、休闲娱乐、品质办公于一体的“一站式”城市会客厅,计划2026年春节前投用。徐海波实地察看项目建设进展情况,并宣讲市委六届七次全会精神。他强调,忠州里既是我县的重大招商引资项目,也是促进消费、便利百姓的民生工程,对于繁荣

城市商贸、提升城市品位、激发城市活力具有重要意义。参建各方要聚焦目标任务,紧盯时间节点,压紧压实责任,精心组织施工,加快推动项目早日建成,精彩亮相,为高水平建设现代化人民城市奠定坚实基础。

年产3万吨橙汁加工项目位于黄金镇黄土村,由福航昇(重庆)柑橘加工有限公司建设,主要是对重庆博富文柑橘有限公司的部分旧设备进行改造,同时再安装一批新生产设备进行橙汁加工。徐海波来到项目建设现场,听取建设情况汇报,详细检查企业

安全生产措施落实情况。他指出,福航昇(重庆)柑橘加工有限公司要坚定信心、攻坚克难,抓紧完成新设备安装、污水处理厂建设等工作,推动我县橙汁加工能力迈上新台阶,为我县加快打造“橙汁之都”贡献力量。相关单位要严格落实安全生产工作责任,常态长效落实安全隐患排查整治“一单一书一台账”,不断健全完善“五查四改五述考”工作机制,强化源头治理,坚决守住安全生产底线。

相关部门(单位)、黄金镇负责人参加。

县政协十五届六十三次主席会议举行

袁德祥主持

法)(草案),政协忠县第十五届委员会第六次会议选举副主席候选人建议

名单,政协忠县第十五届委员会第六次会议总监票人、监票人建议名单。

县领导傅晗、胥朝林、闫宗祥、冉崇政、何波及主席会议成员参加会议。

县政协十五届二十九次常委会会议举行

袁德祥主持

组讨论;政协忠县第十五届委员会第六次会议选举副主席候选人建议名单,提交各联组讨论;政协忠县第十五

届委员会第六次会议总监票人、监票人建议名单,提交各联组讨论。县领导傅晗、胥朝林、闫宗祥、冉崇政、何波及常委会组成人员,县委组织部、县委统战部负责人,各联组组长参加会议。

崇政、何波及常委会组成人员,县委组织部、县委统战部负责人,各联组组长参加会议。

县政协委员会开展 联组协商讨论

本报讯(记者陈博浪)8月26日下午,参加政协十五届六次会议的委员分组开展协商讨论。县政协主席袁德祥、副主席闫宗祥、何波出席。

会上,委员们协商了政协忠县第十五届委员会副主席辞职名单(草案);《政协忠县第十五届委员会第六次会议选举办法》(草案);政协忠县第十五届委员会第六次会议选举副主席候选人名单(草案);政协忠县第十五届委员会第六次会议总监票人、监票人名单(草案)。

县政协十五届六十四次 主席会议举行

袁德祥主持

本报讯(记者周小军)8月26日,县政协十五届六十四次主席会议举行。县政协主席袁德祥主持会议。

会议听取各联组组长汇报联组讨论情况;协商政协忠县第十五届委员会副主席辞职名单(草案);《政协忠县第十五届委员会第六次会议选举办法》(草案);政协忠县第十五届委员会第六次会议选举副主席正式候选人名单(草案);政协忠县第十五届委员会第六次会议总监票人、监票人名单(草案);政协忠县第十五届委员会第六次会议总计票人、计票人名单(草案)。

县政协副主席胥朝林、闫宗祥、冉崇政、何波及主席会议成员,各联组组长参加会议。

县政协十五届三十次 常委会会议举行

袁德祥主持

本报讯(记者陈博浪)8月26日,县政协十五届三十次常委会会议举行。县政协主席袁德祥主持会议。

会议听取各联组组长汇报联组讨论情况;审议政协忠县第十五届委员会副主席辞职名单(草案);审议《政协忠县第十五届委员会第六次会议选举办法》(草案);审议通过政协忠县第十五届委员会第六次会议选举副主席正式候选人名单(草案);审议政协忠县第十五届委员会第六次会议总监票人、监票人名单(草案);决定政协忠县第十五届委员会第六次会议总计票人、计票人名单。

县领导胥朝林、闫宗祥、冉崇政、何波及常委会组成人员,各联组组长参加会议。

探寻忠县16个“国字号”背后的文明密码

新重庆-重庆日报记者 彭瑜

不久前,忠县迎来喜讯:“全国文明城市”荣誉称号继续保留,新获3个全国文明村镇、2家全国文明单位、1所全国文明校园,连同确认保留荣誉的3个村(镇)、3家单位、1户家庭、2所学校,16项沉甸甸的“国字号”文明桂冠,让这座滨江小城熠熠生辉。

从全市首个“全国文明城市”的突破,到如今城乡处处绽放的文明之花,忠县是如何在精神文明建设征途上做到硕果累累的?近日,记者走进忠县,解码这座“忠义之城”16项国家级荣誉背后的文明力量。

榜样密码:“忠”义星光,照亮人心

长江忠县段,清晨6点。薄雾中,“渝忠客2180”稳稳靠岸。菜农们背着满筐鲜蔬鱼而下,奔向早市。船长秦大益抹了把额头的汗珠,看着最后一位老人安全上岸,才露出朴实的笑容。

他和合伙人曹利芳,十年如一日坚守这条“背篓专线”,风雨无阻,票价低廉,成了江岸菜农离不开的“摆渡人”。“一哥(船长)”“船娘芳姐”与数百万粉丝的热情互动,共同织就了长江上这道独特的“温暖风景线”。2024年,这对“网红”合伙人接连荣膺“中国好人”“感动重庆十大人物”。2025年6月,他们更作为全国“网上蒲公英”典型案例代表,站上中国网络文明大会的舞台,将“忠县故事”讲给全国听。

“他们的故事,是厚植道德沃土、榜样引领风尚的生动缩影。”忠县县委宣传部相关负责人介绍。从2023年起,忠县创新开通“54661930”好人热线,建立“基层线索—实地走访—融媒挖掘—媒体深度报道—推荐参评”的闭环培育机制,每季度评选“忠州好人”,在田间地头、工厂车间、社区小巷寻找“平民英雄”。将典型培树作为文明创建的核心引擎,持续擦亮“忠义”品牌。

截至目前,全县已评选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲、自强不息六大类共59名“忠州好人”,形成梯次丰富的道德典型“蓄水池”。仅2024年,全县就涌现出建设文物工作一线的敬业奉献“中国好人”曾艳、照顾丈夫弟弟的孝老爱亲“中国好人”肖仕芬,以及获评“中国好人”的秦大益、曹利芳,一年内3组4人获此殊荣,创下历史新高。

“发掘榜样是起点,放大其光芒、引领社会风尚才是关键。”该负责人强调。忠县正以“渝忠客2180”为核心,倾力打造文明实践品牌,成立“2180我要帮你”志愿服务队,在码头建立菜农休息驿站;组织志愿者帮菜农挑担子、卖蔬菜,在劳动中体悟“忠义”;开展助农直播、文艺创作,让“忠义”故事乘着网络飞入千家万户。

忠县的目标很清晰:让一艘船的“红”,点燃满江的“红”,让榜样的星光汇聚成照亮全城的道德之光。(下转第二版)